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COMMUNIQUE DE PRESSE
Dijon, le 11 novembre 2022

COVID-19 EN BOURGOGNE-FRANCHE-COMTE 
L’épidémie est toujours là : Ensemble on continue ! 

L’épidémie de COVID-19 reste active en Bourgogne-Franche-Comté qui n’est par ailleurs pas épargnée par l’arrivée des virus hivernaux. Ensemble on continue ! 

[bookmark: _GoBack]La dynamique de l’épidémie doit être interprétée avec prudence cette dernière période compte tenu de la suspension de la transmission des résultats de tests COVID- 19 dans le système d’information SI-DEP, par une partie des laboratoires de biologie médicale.

Le croisement des autres sources de la surveillance assurée par Santé publique France indiquerait cependant un ralentissement de la circulation virale. Le nombre de nouvelles hospitalisations est en particulier en baisse sensible dans la région.
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Dans ce contexte, l’Agence renouvelle sans relâche ses appel à la prudence et à la stricte application des gestes barrières qui sont les premiers remparts contre toutes les épidémies hivernales.

Pour mémoire, l’ARS Bourgogne-Franche-Comté coordonne la mobilisation régionale après l’activation ce 9 novembre du dispositif ORSAN par le ministre de la Santé et de la Prévention face à la vague de bronchiolites chez les enfants.

Depuis le début de l’épidémie de COVID-19, en Bourgogne-Franche-Comté, 6 946 personnes sont décédées de formes graves de la maladie en établissements de santé ; 2 528 personnes en établissements médico-sociaux.
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Face aux virus de I'hiver,
désormais, on salt quoi faire !

Avec la baisse des températures
et alors que les virus circulent,
on garde les bonnes habitu

i Selaver les mains réguliérement,
Cest facle et important

i?, Penser a aérer,
plusieurs fois dans la journée

Un masque toujours en poche
&~ pour quand on est proche
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