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COMMUNIQUE DE PRESSE

Dijon, le 31 juillet 2025


Mathilde Marmier nommée directrice générale de l’ARS Bourgogne-Franche-Comté

Mathilde Marmier a été nommée directrice générale de l’Agence Régionale de Santé de Bourgogne-Franche-Comté. Elle succède à Jean-Jacques Coiplet à compter du 31 juillet.
Mathilde Marmier, médecin de santé publique, prend la tête de l’ARS Bourgogne-Franche-Comté ce 31 juillet, à la suite de Jean-Jacques Coiplet, qui dirigeait l’agence depuis novembre 2022. 
Originaire du Doubs, où elle a fait ses études de médecine à Besançon, Mathilde Marmier, occupait depuis septembre 2024 les fonctions de directrice de la procréation, de l’embryologie et de la génétique humaines à l’Agence de la Biomédecine.
Elle a été auparavant conseillère santé publique et handicap, au cabinet du Premier Ministre, Gabriel Attal. Durant trois ans, de 2012 à 2015, Mathilde Marmier avait également occupé les fonctions de conseillère aux questions de société, de droits des usagers, de la santé mentale et des populations vulnérables au sein du cabinet de la ministre des affaires sociales et de la santé, Marisol Touraine.
Sa carrière l’a ensuite conduite au conseil départemental de Seine-Saint-Denis pendant quatre ans (2015-2019) en tant que responsable de la stratégie maladies infectieuses puis cheffe du service de prévention et des actions sanitaires. 
En 2019, Mathilde Marmier a été nommée responsable adjointe du département produits de santé à la Caisse Nationale de l’Assurance maladie (CNAM), avant de rejoindre la Ville de Paris, en 2020, où elle a été successivement médecin cheffe du service de de la Protection Maternelle et Infantile (PMI), puis sous-directrice santé des enfants, parentalité, santé sexuelle, jusqu’en janvier 2024, au sein de la direction de la santé publique (800 agents).

La nouvelle directrice de l’Agence Régionale de Santé prévoit dès à présent de rencontrer l’ensemble des partenaires de la santé de Bourgogne-Franche-Comté dans les prochaines semaines.
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