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                   Communiqué de Presse





	   Le 27 novembre 2023

[bookmark: _Hlk105160886]Journée territoriale e-PARCOURS dans l’Yonne 

L’Agence Régionale de Santé Bourgogne-Franche-Comté et le Dispositif d’Appui à la Coordination de l’Yonne organisent un après-midi dédié au retour d’expérience autour de la plateforme régionale eParcours eTICSS pour les professionnels de santé ce mardi 28 novembre, à Auxerre. 

Une vingtaine de professionnels de santé sera présent pour échanger sur la stratégie départementale d’un SIP (système d’information partagé). L’objectif est de co-construire un espace partagé et adapté pour privilégier le partage d’informations, en toute sécurité, d’un patient afin d’assurer un bon suivi et coordonner le parcours de ce patient.

L’enjeu majeur du DAC de l’Yonne est devenir l’interlocuteur unique et privilégié de ces professionnels sur le département, face à toute problématique complexe de santé.
 Qu’est-ce que la plateforme eParcours eTICSS ?

Il s’agit d’un outil sécurisé dédié au partage d'informations permettant de structurer le parcours de santé du patient tout en protégeant ses données. La plateforme eTICSS est opérationnelle depuis 2017 et compte plus de 75 000 dossiers en Bourgogne-Franche-Comté.

 LE DAC 89 C’EST …

Un dispositif au service des professionnels de santé et acteurs de terrain pour les aider dans l’accompagnement et la prise en soin des patients (sans limite d’âge) en situation dite « complexe » (à domicile comme en institution). Ces situations peuvent correspondre à un besoin d’appui ponctuel ou s’inscrire dans la durée, lorsqu’ils rencontrent des difficultés à les gérer seul. Exemples : refus d'aide et de soin, épuisement de l'aidant, perte d'autonomie, déni des troubles...
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