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COMMUNIQUE DE PRESSE

Dijon, le 14 août 2025

Fermeture des officines samedi 16 août : des réquisitions proportionnées

L’Union des Syndicats de Pharmaciens d’Officine a appelé à une fermeture nationale des pharmacies la journée du samedi 16 août. Pour assurer un accès minimum aux médicaments urgents, par souci de protection de la population, l’ARS Bourgogne-Franche-Comté a procédé à la réquisition d’une officine sur les secteurs priorisés (disposant d’un service d’urgence et/ou d’une maison médicale de garde) parmi lesquels toutes les pharmacies sont annoncées fermées.

Il est conseillé dans un premier temps de contacter son officine habituelle pour savoir si elle est ouverte la journée du samedi 16 août. En cas de fermeture, la liste des officines déclarées ouvertes dans les secteurs prioritaires ou réquisitionnées est disponible en annexe. 
L’accès aux officines dans les départements les plus impactés par cette journée (Saône-et-Loire, Côte-d’Or et Yonne) doit être réservé prioritairement aux situations d’urgence.


L’ARS reste également mobilisée face au mouvement de grève des gardes des pharmaciens d’officines, pour garantir le service d’urgence pharmaceutique.

Le dispositif de réquisition est adapté et proportionné, en lien avec les 8 préfectures de départements, pour tenir compte de la réalité des besoins et assurer un maillage du territoire.

En savoir plus : 
https://www.bourgogne-franche-comte.ars.sante.fr/pharmacies-de-garde-nuits-dimanches-et-jours-feries 
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